

財經界：融入國家大局 應更利港評級

回應惠譽報告

香港文匯報訊(記者蔡競文)評級機構惠譽維持香港長期外幣發行人違約評級為「AA-」評級，展望為穩定，不過在報告中認為香港評級受制於與內地政府的聯繫更緊密，而持續的社會政治分歧，也影響了公眾對香港管治的信心，而與內地加強連繫，也收窄了政治多元化和言論自由的允許範圍，令本港的自治正在被淡化。多位財經界人士接受香港文匯報訪問時均認為，惠譽說法顯示其對中國經濟並不了解，又指評級機構對香港作出的信貸評級應建基於本港信貸情況及償還能力等，而非其他不相關因素。

溫天納：惠譽評論欠實證支持

資深投資銀行家溫天納表示，這些主要的評級機

構都屬歐美資金所擁有，他們不但沒認識到香港與內地加強連繫對經濟只會有益處，反而以這原因去質疑、甚至調低香港的評級，其實很不現實。只要待疫情進一步好轉，兩地通關後，香港經濟將可快速反彈，評級反而有機會被調升才對。他又指，惠譽評論認為，本地及內地官員的立法措施收窄了政治多元化和言論自由，這只是惠譽單方面意見，其實沒實證證據支持，而且亦與本港經濟拉不上關係，更與本港的信用評級毫無關係。

陳鳳翔：評級應建基於償還能力

在財金界資歷深厚的陳鳳翔指出，若評級機構以評級角度分析，理應建基於一個地方的償還能力，並反問「當內地經濟做好，香港的償還能力會出現什麼問題？」更指出，如果香港愈來愈融入國家大

局發展，現時內地經濟做好時，香港評級應該更正面。

陳鳳翔說，現時無論是社會情況抑或營商前景等都比兩年前更好。又指參考以往經驗，世界各地社會每隔一段時間都會出現社會混亂，但最重要的是混亂過後社會逐步安定發展，及重拾經濟發展步伐，而當香港能夠穩定發展時，就自然可以吸引更多資金流入。他重申，香港「一國兩制」方向從沒有改變，現時只是更加完善之前「一國」上操作缺陷。

吳宏斌：港營商前景將勝以前

香港中華廠商聯合會會長吳宏斌亦表示，商界經歷了長期的不明朗的社會事件後，明白到穩定的政治環境才是吸引投資者最重要的因素。「之前出現的社會事件與我們原本想像的民主完全是兩回事，

有很多例子都看到投資者在不穩定的地區投資往往都會化為烏有。」

對於惠譽指本港的自治正在被淡化，吳宏斌指很多港商都在珠三角、大灣區等地設立業務，十多年來都對中國管治有信心，對近年的肅貪及扶贫工作都滿意。相信香港的營商前景會比以前好，中央看到香港重上正常軌道後，將會一如以往為香港提供更多發展機會。他補充，按政府早前表示，本港並沒有出現明顯資金撤離的情況。

黃偉鴻：關注把握大灣區商機

經營零售及食品批發、零售及代理的僑豐行政總裁黃偉鴻亦稱，商界認為愈與內地息息相關的企業發展更加好，因他們很多都以內地為出口市場，目前亦正關注如何把握大灣區的商機。

看好灣區理財業務機遇 增聘逾300客戶經理

花旗增資源拓港財富中心



●伍燕儀表示，對香港財富管理業務非常有信心。資料圖片



香港的金融中心地位如何？看外資的行動便知。花旗銀行公布業務重整，撤出13個地區零售銀行業務的同時，會集中資源拓展包括香港在內的四大財富中心。花旗香港昨日公布最新香港區財富管理業務發展計劃，目標是在2025年力爭將香港區財富管理業務的客戶數目增長至現時3倍，以及令管理資產規模(AUM)倍增，期內將會在香港增聘逾300名客戶經理。

●香港文匯報記者 馬翠媚

花旗集團日前公布首季業績，同時宣布全球零售銀行業務重組計劃，以便將資源整合投資至增長潛力最大的業務之上。該行透露，擬將退出亞洲及歐洲、中東及非洲地區13個市場的零售銀行業務，該些地區包括中國大陸、台灣、澳洲、巴林、印度、印度尼西亞、韓國、馬來西亞、菲律賓、泰國、越南、波蘭及俄羅斯。不過，花旗會繼續保留上述地區的機構客戶業務，包括私人銀行、現金管理部門、投資銀行等。與此同時，將改為在香港、新加坡、阿聯酋和倫敦四個財富中心經營上述地區的消費者銀行業務。

整合私人銀行及財富管理業務

香港作為花旗的四大財富中心之一，花旗香港昨日公布最新香港區財富管理業務發展計劃。花旗香港表示，為配合財富管理業務增長，未來5年內在香港增聘逾300名客戶經理，同時為支持是次策略，花旗銀行成立「Citi Global Wealth」，透過整合花旗私人銀行(Citi Private Bank)及個人銀行財富管理(Consumer Wealth)，以發揮該行優勢。

冀2025年管理資產規模倍增

花旗集團香港及澳門區行政總裁伍燕儀表示，對香港財富

管理業務非常有信心，該行未來將會增加投資數碼化和增聘員工，目標是2025年將香港區財富管理業務的客戶數目增長至現時3倍，以及管理資產規模倍增。對於集團撤出13個地區的零售銀行業務，她回應指，13個市場業務仍有待出售，並非即時退出，加上相關市場仍然會維持機構銀行業務，因此相信集團在環球網絡上仍然有優勢。

香港花旗銀行總經理林智剛則表示，香港客戶對投資組合的建議、策劃及配置的要求愈來愈高，以分散資產類型和地域風險，又指該行是香港財富管理市場的領導者。而內地深圳、廣州等南方城市日益富裕，以及香港與粵港澳大灣區的緊密聯繫，也成為花旗香港拓展財富管理業務的重要誘因。林智剛稱，相信隨着大灣區的多項發展計劃，例如即將推出的跨境理財通等，香港財富管理業務將迎來重大機遇。

今年3月上任的花旗集團行政總裁Jane Fraser在業績中表示，集團將集中資源在四個財富中心運營在亞洲和EMEA(歐洲、中東及非洲)的零售銀行業務，以便抓住財富管理業務通過這些重要樞紐提供的強勁增長和可觀回報。她又指，雖然是次計劃撤出的13個市場擁有出色的業務，但該行欠缺競爭下需具備的規模，相信該行資源可以更好地部署，以把握財富管理和亞洲機構業務中潛在更高回報的機會。

港股曾升穿一萬九 或將破悶局

香港文匯報訊(記者周紹基)港股昨日表現繼續牛皮，雖然A股高收使恒指一度升286點，升穿29,000點大關，但由於「北水」流入未見積極，恒指全日升幅收窄至176點，收報28,969點，成交額回升至1,434億元。恒生科指亦彈1.1%，收報8,232點。全周計，恒指仍升270點。市場人士表示，中國首季GDP按年激增18.3%，增速創有記錄以來最高，但仍遜市場預期，導致資金未見積極入市。

消費料成內地經濟增長動力

市場原預期中國首季GDP按年會增長18.5%。摩根資產管理環球市場策略師朱超平表示，觀察按季增速有更好的指引作用，由於今年首季GDP按季增0.6%，顯示中國經濟已回復正常，隨着內地服務業持續復甦，此次經濟增長比往年更廣泛和均衡。展望未來，內地經濟正常化的趨勢今年仍會持續，而消費有望成主要增長動力。同時，海外經濟的復甦也將支持中國經濟的增長。並估計內地的貨幣和財政政策有望回到中性立場，並會採取更多措施為房地產市場降溫與調控槓桿率，但會保留一些針對性刺激措施以助中小企。

港股方面，分析師指出，港股窄幅上落，目前3萬點為阻力區，但28,600點成為支持位，這情況會促使港股快將迎來突破。此外，市傳華融已準備足額資金兌付將到期的6億新加坡元債券，不單使個別華融美元債回升，相信也會利好後市氣氛。

合推量產電動車 吉利爆升

藍籌股中，吉利(0175)夥母企的合營正式推首款量產電動車ZEEKR 001，新車將推出三款車型，吉利昨急升7.1%，收報21.8元。騰訊(0700)及美團(3690)齊升約2%。小米(1810)發布首款摺疊屏手機MIX FOLD，1分鐘銷售額突破4億元人民幣，股價升2%報26.05元。快手(1024)昨微彈0.8%。阿里巴巴(9988)升0.8%，全周計升8%。



●港股本周累升270點。

中新社

銀公冀CRA年內完成招標

香港文匯報訊(記者馬翠媚)本港消費信貸資料庫以往只有環聯一間，而銀行公會在今年初就引入多於一間個人信貸資料庫(Credit Reference Agency, CRA)邀請有意營運CRA的機構入標，早前已截標。銀公昨召開例會，發言人會後表示，希望今年內能夠完成招標程序，並會適時公布進一步資料。

另外，金管局於3月底發出通告，鼓勵銀行為有意接種疫苗的員工，尤其是經常與客戶接觸或負責關鍵功能的員工，提供支援措施以便安排接種。銀公發言人表示，在疫情期間，業界實行了多項措施確保員工和客戶的健康，公會相信會員銀行已向員工提供疫情的資訊，同時若有員工希望接種疫苗，會員銀行都會彈性處理有關工作安排。

國泰上月客運量瀉94%

香港文匯報訊(記者莊程敏)受疫情重挫的國泰航空(0293)業務仍未好轉。國泰航空昨公布3月客貨運數據，與去年疫情已爆發的3月相比，客運量仍按年大跌94%，貨運運力按年跌39.4%。國泰航空顧客及商務總裁林紹波表示，客運業務依然受壓，持續面對嚴峻的挑戰。由於本港收緊了機組人員的強制檢疫規定，公司於3月份僅能維持基本的客運服務，運作航班至18個航點，運力較2月份減少達47%。3月全月只載客1.85萬人次，日均

載客量僅為598人次，較2月的755人次進一步下跌。

貨運量跌3成 運載率續改善

累計首3個月，國泰航空載客人次較去年同期下跌98.4%，運力下跌91.7%。貨運方面，3月運力按年跌4成，但需求依然強勁，3月貨物運載率持續改善至86.4%的新高，而整體運載量按年跌30.1%。今年首三個月，載貨量較去年同期下跌29.6%，運力下跌39.6%。

譚仔國際已遞上市申請 擁148餐廳

香港文匯報訊(記者殷考玲)港人熟悉的譚仔米線申請上市，經營「譚仔雲南米線」、「譚仔」及「譚仔三哥米線」(「三哥」)母企譚仔國際已向港交所遞交上市申請，國泰君安為獨家保薦人。截至去年12月底止9個月，譚仔國際溢利2.31億元，按年升32.8%。

據初步招股書，譚仔國際合共經營148間餐廳，包括覆蓋港九新界18區的72間譚仔餐廳及72間三哥餐廳、內地深圳的1間譚仔餐廳及新加坡的3間三哥餐廳。截至去年12月底止9個月，毛利率73.1%。期內，整體每名顧客人均消費58元，每間餐廳平均每日顧客人數為631人。

攜程暗盤一手最多賺500元

將於19日掛牌的內地網上旅遊平台攜程集團(9961)公布招股結果，一手50股中籤率35%，認購18手穩中一手。綜合昨日各券商統計，輝立證券的攜程暗盤收報278元，較招股價268元升3.7%，不計手續費一手賺500元；富途暗盤收報272.8元，較招股價升1.8%，不計手續費一手賺240元；耀才暗盤收報276.8元，較招股價升3.3%，不計手續費一手賺440元。

京東物流力爭本月底聆訊

另據市場消息，外電指京東物流尋求最

快於4月底或5月初進行上市聆訊，預計集資30億-40億美元(約234億-312億港元)，消息指京東物流期望目標估值約400億元，惟有分析指港股近期市況對其估值構成壓力。而順豐旗下的順豐房託最快今個月內展開路演，預計集資3億美元(約23.4億港元)，期望可在未來兩週獲證監會及港交所批准上市。

兆科眼科入場費8485元

此外，李氏大藥廠(0950)分拆的眼科製藥企兆科眼科(6622)本月16至21日招股，發行約1.24億股，每股招股價15.38至16.8元，一手500股計入場費8,484.65元，擬4月29日掛牌。